

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Bellísimas señoritas y niños que tomaron parte en el último festival teatral celebrado en el Gran Teatro a favor del Ropero del Obrero

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700
IDEAL CINEMA

HOY VIERNES 17 DE ENERO DE 1936.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Últimas proyecciones a precios populares del film Paramount de gran interés y emoción, EN ESPAÑOL titulado IDENTIDAD DESCONOCIDA, por GLORIA STUART, JAMES DUNN, DAVID MANNERS y JACK LA RUE.

Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.

Mañana sábado: La famosísima actriz SHIRLEY TEMPLE, la más pequeña del mundo en el film "FOX" EN ESPAÑOL, titulado GRACIA Y SIMPATIA.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy viernes 17 de Enero de 1936.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche: 1.º El gracioso dibujo OTRA VEZ...? 2.º Estreno de la formidable y cómica producción sonora "Universal", titulada CABALLEROS RUSTICOS, por el graciosísimo corneta Slin Summerville y Ann Davine.—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana: EL CONSEJERO DEL REY, producción en español de estreno. Un asunto histórico, basado en los esplendores e intrigas de la Corte de Dinamarca. Interpretada por Clive Brook y Madeleine Carroll.—El domingo a las 4: Estreno de la gran película americana sonora por el popular caballista Buck Jones, titulada LA VENGANZA DEL DESIERTO.—Muy pronto: GOLGOTA, estreno en español.

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos.

Teléfono 2165

HOY VIERNES: A las 6'30 tarde y 10'30 noche.

Emociones que sobrecojen. Peligros que enloquecen. Intrigas que subyugan.

EL CRIMEN DEL CASINO

Butaca: tarde, 1'00. Noche, 0'75. Entresuelo: tarde, 0'75. Noche, 0'50.

Mañana, "CASTA DIVA".

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO
Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

Todas las tardes sección vermouth, actuando todos los artistas, Jueves, sábados y domingos, días festivos y sus visperas, grandes bailes de máscaras.

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.—Teléfono 15-55

CÓRDOBA

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

¡¡ NOTICIA SENSACIONAL!!.....

Durante el mes de ENERO

"CIUDAD DEL BETIS"

Rebaja considerablemente sus Precios.

COMPRE LOS ZAPATOS EN "CIUDAD DEL BETIS", Claudio Marcelo y Málaga, 2

El socialismo ante las elecciones

Insistiendo en las salvajadas

Largo Caballero en un mitin celebrado en Madrid en 1934 dijo:

"Lo primero que tenemos que hacer es desarmar a España. ¿Cuáles son sus armas? El ejército, la Guardia civil, los guardias de Asalto y en general la Justicia. Y en su lugar ¿qué? Esto: armamento general del pueblo. Yo he dicho dos veces en el Consejo de Ministros que esto era indispensable".

* * *

En el mitin celebrado el domingo en el "Cinema Europa" de Madrid dijo el señor Largo Caballero refiriéndose a la revolución de Octubre:

"Yo no estoy arrepentido de nada, absolutamente de nada...

...Hay que hablar de socialismo marxista, de socialismo revolucionario. No se pueden tener posiciones equívocas, hay que decir que somos marxistas revolucionarios".

* * *

Por otra parte "El Socialista" en uno de sus últimos números hacía la afirmación de lo que el domingo dijo Largo Caballero y aseguraba que de triunfar serían "más enérgicos los procedimientos y llevarían a cabo, sin miramientos el programa de la revolución".

La "energía" hay que traducirla por mayor número de asesinatos, fusilamientos, martirio de gente honrada e inocente, robar e incendiar.

El programa ya se conoce:

Disolución de la Guardia civil, Asalto, Seguridad y Vigilancia y armar al pueblo.

Desmilitarización del Ejército, expulsión de órdenes religiosas, persecución de católicos, quema de iglesias y conventos.

Apoderarse de la Banca, de la prensa.

Repartirse las tierras y abrir las cárceles a todos los delincuentes autores de los hechos sangrientos tan alevosamente perpetrados.

Después de las palabras de Largo Caballero y las afirmaciones de "El Socialista" no puede quedar dormida la idea de patriotismo en ningún español amante de su Patria.

Hay que luchar contra el socialismo, enemigo feroz de España.

DE TODO UN POCO

ARCO IRIS

BLANCO. El secretario de Ayuntamiento que por miedo se presta a que la Ley se vulnere con disposiciones caciquiles al viejo uso.

AMARILLO. Aquel que por no dejar un cargo vende a sus amigos y se entrega al diablo.

VERDE. Vamos a poner a más de cuatro personajillos, que se lo han creído, pero que no.

NEGRO. ¿Quién no lo conoce en Córdoba? Razón en el Cister.

ROJO. Miramos al frente y no lo encontramos. Y es que la vergüenza no se acusa.

* * *

ACTAS

El Negus cordobés quiere un acta a todo trance.

Nada, nada. Hay que complacerle. Vamos a darle más de veinte, que los Notarios han levantado de los atropellos, que sus cipayos han cometido por esos pueblos.

¿Estás contento? ¡Riquín!

* * *

Y TIENE RAZON

El señor Berlanga asegura que en Aguilar no hay más que un alcalde.

Seguro, seguro. No hay otro alcalde legítimo que el señor Leiva.

Estamos de acuerdo en un todo. Pero no se le ocurra decirlo alto, que hay meros en la costa.

* * *

PROXIMO ESTRENO

Próximamente se estrenará en Córdoba una "estampa" de gran interés, titulada "UN PLETO Y OCHO SENTENCIAS".

Personaje central de la obra un conocido saltarín político.

Existe gran expectación. La demanda de localidades es extraordinaria. Haremos la información taquigráfica de la obra.

El Comité de Montilla está dentro del partido Radical con su lealtad de siempre

Para que se enteren los del grupito autónomo.

En el número de LA VOZ 15 del actual, leemos el comentario a la nota publicada por "El Defensor de Córdoba", en la que se hace público la formación de un "grupito autónomo" partidario de la orientación política de don Joaquín de Pablo Blanco. Entre otros puntos se comenta con gran acierto, la adhesión hecha por ciertas personas que han pertenecido a nuestro partido, adhesión incondicional al señor De Pablo. En dicho comentario se dice que, "la nota prólogo del autonomismo radical de Córdoba, es un segundo parto de los montes" y "está amañada con una serie de nombres de pueblos presentes y adheridos que producen hilaridad". "El hecho de que algunos disidentes con su sola representación personal, unos retirados y otros "expulsados" de nuestro partido, vengan a hacer el juego político a unos descontentos ambiciosos, no quiere decir que las organizaciones radicales de los pueblos respectivos estén con ellos".

Por lo que respecta a Montilla, el Comité local del Partido republicano que acaudilla el señor Lerroux, está totalmente solidificado con los puntos políticos mantenidos por el Comité provincial, actuando de acuerdo con el mismo.

Ahora bien, tenemos noticias de que un señor de ésta, que se ha venido preciando de ser republicano radical (y que si en verdad lo hubiese sido, no tenía por qué vanagloriarse,

ya que el título de republicano y de radical es digno de honra), se adhirió incondicionalmente por medio de carta, al entonces ministro de Agricultura, don Joaquín de Pablo Blanco y Torres, desechado quizá, por el acuerdo adoptado por el Comité de nuestro partido, en el que se le expulsaba del mismo.

No comprendemos que el señor a que hago referencia, que está en deuda de gratitud con los radicales y con LA VOZ, pueda echar en olvido los innumerables y reconocidos favores recibidos, y en vez de agradecerlos, injuria con palabras injustas y con su proceder incomprensible a los radicales, haciendo además una campaña inícuca contra el señor Vaqueiro y contra el diario LA VOZ a la que debe la concejalia que hasta aquí ha venido ostentando.

Es necesario reflexione con respecto a su conducta política, pues estamos dispuestos a poner a la faz del pueblo el proceder de aquellos individuos que únicamente les han movido ser políticos la apetencia y los halagos personales.

Termino, al igual que el comentario a que aludo en las primeras líneas, diciendo: "Cada día nos alegramos o mejor dicho, se alegra el Partido Radical más y más, de haber desechado de su seno, a individuos que por su variable conducta política, no cabían en él. ¡Ojalá ellos, no se acuerden de nosotros en toda la vida!".

F. Cabello H.

15 Enero 1936.

GOBIERNO CIVIL

LO QUE DICE EL SEÑOR GALÁN

El gobernador civil interino señor Galán, manifestó esta mañana a los periodistas, que en la provincia la normalidad es completa.

Agregó que estuvo ayer cumplimentando al jefe del Estado, y que al regresar de Priego, se vio obligado a imponer una multa de cien pesetas a un automovilista, conductor de una camioneta que carecía de carnet y que además contravenía las disposiciones vigentes.

LOS ESTUDIANTES LEVANTISCOS

También el señor Galán dió cuenta de que en el Instituto, y en el bal-

cón que da a la plaza de la República, (el central), habían aparecido unos letreros de "Viva España Única".

Produjo el hecho un incidente entre escolares, y aparecieron además otros pasquines que decían "Viva Cataluña española" y "Muera la canalla separatista".

Los escolares se adentraron en el patio del Instituto dando vivas a España única.

Se redujo a esos términos el incidente, entrando a clase los estudiantes.

También manifestó el señor Galán que en la Escuela de Veterinaria fué maltratado un estudiante porque pretendía hacer propaganda tradicionalista.

Están ultimándose las querellas criminales que presentará el Partido Radical, enseguida, contra los Secretarios-Delegados gubernativos que hayan realizado destituciones dentro del periodo electoral, sin tener tampoco órdenes escritas y firmadas para ello.

Asímismo, serán presentadas querellas criminales por usurpación de funciones, contra todos los que se hayan posesionado de las Alcaldías, en las mismas circunstancias.

A nuestros suscriptores de fuera

Con esta fecha se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Enero a Marzo de 1936 con vencimiento el día 25 del actual Enero. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros, ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirar el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente

LA ADMINISTRACION

Instrucción Pública

POSESION

Se ha posesionado de su cargo de maestro en una escuela de Baena, don Antonio Usano González.

VISION DEL DIA

CAOS POLÍTICO

Estamos en pleno barullo. El Gobierno con la obsesión de su candidatura centro destituye Ayuntamientos y alcaldes con arreglo a las clásicas normas de la escuela electorera en que se formó el "ingenuo" espíritu del señor Portela.

Se habla de discrepancias entre el señor Portela y don Cirilo del Río y de que quizá sea éste quien presida las elecciones.

Peró ya los comentaristas han dado un paso más en el camino de lo absurdo: No falta quien dude de que se celebren elecciones. Incluso hemos visto esta duda, reflejada en más de una crónica periodística.

Los últimos rumores: Por la mente del Gobierno ha pasado el propósito de celebrar elecciones con censura de Prensa.

Estamos dispuestos a no asombrarnos de nada. Es el caos político que vemos venir, desde que la situación empezó a despeñarse por el camino de lo arbitrario.

De tanto desbarajuste, no hay precedente en la historia política española.

El vergonzoso caso de Villaharta

El día 9 de Enero, en pleno periodo electoral, es destituido un Alcalde que es concejal de elección popular.--El Secretario-Delegado del Gobernador realiza una ilegalidad, y da orden al Comandante del puesto de la benemérita para detener al verdadero Alcalde don Rafael Rayo Valverde.--El Alcalde faccioso don Antonio Molina García ha recogido el bastón de mando, por conducto de la Guardia civil.--La responsabilidad del Secretario-Delegado se sancionará con la querrela criminal que contra el presentaremos.

Nuevo capítulo vergonzoso del abuso y de la ilegalidad, este de Villaharta, donde un alcalde, concejal de elección popular, es despojado de su cargo, el 9 de Enero, en pleno periodo electoral, por el Secretario-Delegado del Gobernador civil.

Este Secretario, don Silverio Medel, convocó a sesión la noche del 9 de Enero, para destituir a los gestores interinos y dar posesión a los nombrados gubernativamente. Pero después, anunció que se iba a proceder a la elección de Alcalde.

Los concejales se ausentaron del salón por considerar ilegal el propósito y el Alcalde efectivo don Rafael Rayo Valverde, no entregó el mando.

El Secretario-Delegado, procedió a la destitución, y fué nombrado don Antonio Molina García, ahora alcalde faccioso de Villaharta.

Todo esto sucedía a las diez de la noche del día nueve de Enero, cuando el decreto de disolución de Cortes y Convocatoria de elecciones había sido firmado el 7 de Enero y apareció en la "Gaceta" la mañana del día 8.

El Secretario-Delegado, excediéndose además en el uso de sus funciones, dió orden al Comandante del puesto de la guardia civil para que fuera detenido el señor Rayo Valver-

de, cosa que no se realizó por no encontrarse éste en el pueblo.

Tras haberse extralimitado en esta forma, el Secretario don Silverio Medel, vino a Córdoba y pretendió ver para disculparse de lo sucedido, al señor Troyano, Secretario del Comité Provincial del Partido Radical. El señor Troyano no quiso recibirle. Por cierto que el señor Medel, cuando pretendió la entrevista de disculpa, llevaba encima "una mona", vulgo "cogorza", y más en castellano borrachera auténtica, de las que lo hacen a uno célebre en dos horas.

El "espiritual" señor Medel, continuando la serie de sus extralimitaciones, mandó recoger el bastón de mando del verdadero Alcalde de Villaharta, señor Rayo Valverde, para entregarlo al señor Molina García, y aunque dijo en el pueblo, que venía a Córdoba para obtener del gobernador civil la orden firmada de la destitución, sin lograrla desde luego, se sabe que pasó a obtener órdenes del Moro del Cister, para continuar sus tropelías.

* * *

Ni que decir tiene que este famoso concurrenciano don Silverio Medel, figura entre aquéllos contra los que el Partido Radical se querrela, por extralimitación de funciones, y destitu-

ción sin orden firmada, de un Alcalde de elección popular en pleno periodo electoral, ordenando además detenciones, recogida de bastón, etcétera.

Cuando este señor Medel esté empapelado convenientemente, entonces veremos si va a tomar órdenes del inocente mahometano del Cister, como hasta aquí viene haciendo, con un completo olvido de su papel de funcionario, y a lo que le obliga el cargo de referencia. Poco falta ya para que nos sonriamos un poquito. Que no olvide el señor Medel, la buena intención con que vamos a distinguirlo por sus hazañas en Villaharta. Que no lo olvide.

GRAN TEATRO

"Identidad desconocida".--Estreno

El films Paramount estrenado anoche en el Gran Teatro ofrece al espectador un interesante argumento, cuyo lugar de acción son las salas de un hospital, siendo protagonistas un médico famoso y una bella muchacha que ingresa mal herida en dicho hospital y se salva debido a los cuidados del doctor, enamorado de sus encantos. Triunfan como es natural estos amores tras de una serie de episodios emocionantes.

Gloria Stuart, James Dun, David Mauniers y Jack Le Rue, hacen una acabada interpretación de los personajes de esta película cuyo doblaje en español, está perfectamente conseguido.

S. G.

DUQUE DE RIVAS

"Por un millón".--Estreno

En el Duque de Rivas se estrenó anoche la película de dicho título.

Una comedia de tipo musical divertidísima.

El asunto distraído y ameno está presentado con todo lujo.

La interpretación admirable.

Gustó la obra extraordinariamente.

CINE GONGORA

"El crimen del Casino". Estreno

Se estrenó anoche en el elegante salón de la calle de Góngora la película que lleva el título arriba expresado.

La película desarrolla un sugestivo asunto policiaco que interviene desde las primeras a las últimas escenas.

Hay en la obra emoción e interés, factores bastantes para justificar el éxito de la cinta.

La separación y nombramientos de funcionarios, en periodo electoral

Una consulta del Secretario del Ayuntamiento de Bujalance al Subsecretario de Gobernación y al Gobernador Civil.

El Secretario del Ayuntamiento de Bujalance don Juan Ferrer, ha elevado al Subsecretario de Gobernación, y al gobernador civil, la siguiente consulta:

“Excelentísimo señor.

En la “Gaceta de Madrid” correspondiente al día 10 de Diciembre de 1935 se insertó la Orden del Ministerio de la Gobernación del día 9 por la que se mandaba que todas las Corporaciones Municipales procedieran a formar los Escalafones de sus funcionarios en cuatro Grupos y en cumplimiento de tal disposición, por esta Secretaría se formaron proyectos de Escalafones de los distintos apartados a que se contrae la disposición Ministerial citada, que merecieron la aprobación capitular en principio, en sesión ordinaria de 30 de Diciembre pasado y fueron expuestos al público del 1 al 16 del actual en cumplimiento al número tercero de la Orden ya citada, con el fin de que los funcionarios que se consideren agravados formulen las reclamaciones que crean procedentes.

En el periodo de exposición al público de los Escalafones formados—que cumplé hoy—se han formulado diferentes reclamaciones de inclusión en ellos por algunas personas que no han sido incluidas, por interpretar el que suscribe que no les comprende el derecho concedido por el artículo 157 y disposición cuarta transitoria de la Ley Municipal de 31 de Octubre de 1935.

Según lo prevenido en el número tercero de la Orden Ministerial tantas veces citada, las Corporaciones Municipales deben resolver las reclamaciones formuladas antes del 31 del mes actual.

Publicada la convocatoria de elecciones para diputados a Cortes por Decreto de 7 del actual y hallándonos en periodo electoral surge al exponente la duda de si en tal situación pueden resolverse las reclamaciones formuladas.

Se funda el secretario que suscribe al apreciar la duda, en que los actos administrativos que va a llevar a efecto la Corporación al resolver las reclamaciones, pueden estar comprendidos en el artículo 68, número tercero de la Ley Electoral de 8 de Agosto de 1907, por analogía, pues han de pronunciarse forzosamente en uno de los dos sentidos: “estimar que los reclamantes tienen derecho a figurar en los escalafones”—esta declaración de derechos sería equiva-

lente al nombramiento que prohíbe en periodo electoral el mentado artículo 68, número tercero de la Ley Electoral;—“o por el contrario, que no les comprende tal derecho, lo que también sería equivalente a la “separación que en periodo electoral prohíbe el propio artículo y número de la ley, puesto que se da la circunstancia de que los reclamantes se hallan a la sazón prestando servicios al Municipio.

Estas razones, en evitación de que involuntariamente se pueda cometer un delito electoral, teniendo en cuenta el párrafo primero del tantas ve-

A los radicales todos de la provincia de Córdoba nos dirigimos para advertirles que no hagan caso de rumores sobre alianzas electorales.

Sólo el Comité Provincial del Partido, dará instrucciones concretas.

Las demás noticias son falsas o tendenciosas.

ces repetido artículo 58, según el cual se comete delito de coacción electoral aunque no conste ni aparezca la intención de cohibir o ejercer presión sobre los electores e incurren en la sanción, los funcionarios que cometan los actos de referencia, inducen al secretario infrascrito, a acudir a V. E. en consulta respecto a si se pueden realizar los actos administrativos expresados o si por el contrario se entienden aquéllos comprendidos entre los prohibidos por el artículo 68 de la citada Ley en armonía con el 67 y con la jurisprudencia establecida por resoluciones del Tribunal Supremo, significando a V. E. que esta misma consulta la dirijo al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Viva V. E. mucho años.

Bujalance 15 de Enero de 1936.—
El Secretario, Juan Ferrer.

Excelentísimo señor Subsecretario de Gobernación.—Madrid.

Cooperativa de Funcionarios Públicos de Córdoba

CITACION

Por la presente se convoca a Junta general ordinaria, final de ejercicio, que determina el Reglamento de esta Sociedad, con el fin de dar lectura a la Memoria y estado de cuentas que reflejan el balance últimamente efectuado y proceder, asimismo, a la renovación de los cargos en la Junta, que corresponde proveer; dicho acto tendrá lugar en la sala de dibujo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, cedida eficientemente, el día 26 del actual, a las once de la mañana; advirtiéndose que para el domingo siguiente, día 2 de Febrero próximo, se convoca en segunda citación, a la misma hora y en el indicado local para celebrarla con el número de socios que concurran.—Córdoba 16 Enero 1936.—El Secretario, Angel Baena.

EL ORDEN DEL DIA DE DICHA JUNTA SERA EL SIGUIENTE:

- 1.º—Lectura del acta anterior.
- 2.º—Lectura de la Memoria y Balance general del pasado ejercicio.
- 3.º—Elección de los cargos que corresponde renovar.
- 4.º—Ruegos y preguntas.

Vida y anecdotario de don Ramón del Valle Inclán

Nueva publicación

Unos estimados compañeros en la prensa de Madrid acaban de fundar una revista biográfica titulada “Vidas”. En ella aparecerán periódicamente las biografías anecdóticas de las más destacadas figuras nacionales y extranjeras.

El primer número, que aparecerá en breve, está dedicado a don Ramón del Valle Inclán. Contiene la vida del genial escritor y lo más interesante y sustancioso de su rico anecdotario.

Aquellos de nuestros lectores a quienes interese “Vidas” pueden dirigirse a sus oficinas en Madrid, Paseo de la Florida, 27.

Desearnos a la nueva publicación larga y próspera vida.

AUTOMOVILISTAS

Necesitáis reconstruir vuestro motor para economizar aceite y gasolina, pidan presupuesto en los talleres del Garage Victoria a cargo de Francisco Mata (Paco Nieto).

GRAN CAPITAN, 27. CÓRDOBA
Teléfono 2275

Se vende máquina de rectificar cilindros en perfectas condiciones.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Ha terminado la batalla entablada entre fuerzas italianas y abisinias, con la victoria de los primeros

RESOLUCION FAVORABLE AL INDULTO

Madrid 16 (3'15 t.).—La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo ha dictaminado favorablemente el indulto de Valentín Arcos, Julio Maeztu, Manuel García y Agapito Maeztu, vecinos del pueblo de San Asencio (Logroño), que fueron condenados a la última pena.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid 16 (3'15 t.).—El ministro de Instrucción conversando con los periodistas dijo que recibía constantes peticiones de maestras para Escuelas Maternales.

Afirmó que no se crearán Escuelas Maternales ni se harán nombramientos, mientras no se publique el decreto sobre esta importante cuestión.

En dicho decreto se fijarán las normas para la creación de Escuelas Maternales y la forma de ingreso de las maestras que será por concurso-oposición.

El decreto no tiene preparado y lo llevará a uno de los próximos Consejos.

Habrán cursos amplios para los maestros que encuentran dificultades para su definitiva colocación.

En cuanto a la enseñanza en Cataluña, está estudiando este asunto y no lo podrá llevar al Consejo de mañana porque éste se dedicará exclusivamente a cuestiones de Hacienda y Agricultura.

El señor Villalobos preguntó después qué se decía por ahí.

Los informadores le manifestaron que el tema de todas las conversaciones era el manifiesto de las izquierdas.

El ministro replicó que le parecía bien y que eso servía para convertir la política en luchas selváticas, todo lo cual naturalmente contribuía para que la República se afiancra.

Agregó que no tiene importancia nada de lo que pasa para lo que ocurre en otros países.

—Entonces ¿vé usted clara la situación?

—Desde luego y la actuación del jefe del Gobierno la refleja exactamente.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid, 16 (3'30 t.).—El ministro de la Guerra fué visitado esta mañana en su despacho por los exdiputados señores Senyá y Badia, el general Cabanellas y el inspector de la guardia civil general Pozas.

LA CLAUSURA DE LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID

Madrid, 16 (4'15 t.).—Habiéndose solicitado la reapertura de la Casa del Pueblo de Madrid, la Dirección de Seguridad ha contestado que la orden de clausura dimana de la autoridad judicial que es a la que corresponde resolver.

Por tanto, la Dirección de Seguridad no puede resolver, aunque no tendría inconveniente en que se volviera a abrir dicho centro obrero.

SIN NOTICIAS EN LA PRESIDENCIA

Madrid, 16 (4'15 t.).—El jefe del Gobierno llegó este medio día a la presidencia del Consejo.

Nos dicen que la reunión del grupo autónomo radical se celebró en el Bar Gambrinus.

La presidió el señor Gavilán Bravo, virginidad política que ha encontrado el señor de Pablo Blanco para hacerle lugarteniente de sus fuerzas en Córdoba.

Cuando supimos esto, dijimos: ¿Gavilán organizando un grupo político? ¡Sálvese el que pueda!

Interrogado por los informadores dijo que no había comentarios ni noticias y les indicó que fueran a Gobernación, donde les podrían facilitar algunos informes.

El señor Portela permaneció en su despacho breve rato y después se trasladó al Hotel para almorzar.

Abordado nuevamente por los representantes de la prensa, dijo que continuaba sin noticias cotizables.

TIROTEOS EN CADIZ

Cádiz 16 (4'15 t.).—Esta madrugada grupos de desconocidos hicieron varios disparos contra la Cárcel.

Los centinelas contestaron, y los agresores huyeron.

En la calle del Silencio fué detenido un individuo llamado José María Ascuti, de 19 años, natural de la provincia de Cuenca.

Conducido a la Comisaría se comprobó que había sufrido varias condenas. Negó que fuera uno de los que habían disparado.

Poco después se originó otro tiro-

teo contra la fábrica de torpedos.

La policía ha sido movilizada para descubrir a los autores de estas agresiones que causaron gran revuelo en el vecindario.

LA CEDA NO VA CON LOS GUBERNAMENTALES

Cádiz 16 (4'30 t.).—El Consejo provincial de la Ceda ha acordado no ir unidos en la candidatura de los gubernamentales.

EL PARTIDO NACIONAL REPUBLICANO

Madrid, 16 (4'30 t.).—Esta tarde se ha reunido en su domicilio de la Carrera de San Gerónimo, los miembros del Comité del Partido Nacional Republicano.

Más tarde se celebrará una asamblea de los afiliados por Madrid.

Se tratará de la disolución o no del partido, aunque parece que va desapareciendo la impresión de que esta organización quedaría disuelta.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid, 16 (5'15 t.).—El ministro de Estado fué visitado esta mañana por varios diplomáticos, entre ellos el ministro plenipotenciario de Polonia que le presentó al nuevo agregado de dicha legación.

REAPERTURA DE CENTROS

Málaga, 16 (5'15 t.).—El gobernador civil conversando con los informadores dijo que habiéndose restablecido las garantías constitucionales, había autorizado la reapertura de los centros de Izquierda Republicana de Camillas, del Sindicato Unico de Benagalbón y otros, siempre que sobre ellos no pesara ninguna resolución judicial.

Le visitó una comisión del partido socialista para pedirle la reapertura de la Casa del Pueblo.

El gobernador está preocupado por la falta de guardia civil en algunos pueblos ante la posibilidad de que se altere el orden público.

EL PANORAMA ELECTORAL EN MALAGA

Málaga, 16 (5'30 t.).—Con la llegada de don José María Roldán, ha quedado aclarado el panorama electoral.

El señor Roldán tiene la máxima confianza del Gobierno para resolver sobre la coalición electoral.

Parece que se proponen sacar tres progresistas por esta circunscripción, figurando en la candidatura los señores Roldán y Armñán.

LA PROXIMA LLEGADA DE UN NUEVO DIRIGIBLE

Sevilla, 16 (5'15 t.).—En el próximo mes de Marzo inaugurará sus viajes el nuevo dirigible construido por la Casa Zeppelin.

El dirigible de 200.000 metros cúbicos es capaz para 60 pasajeros.

El viaje inicial lo hará a Sevilla, y después realizará un recorrido por toda España, marchando más tarde a América.

Se prepara la construcción del poste de amarre, cuyos trabajos será ahora de mayor envergadura.

SE HA RESTABLECIDO LA NORMALIDAD ESCOLAR

Sevilla, 16 (5'30 t.).—Ha quedado restablecida la normalidad escolar.

Esta mañana se abrieron las clases procediéndose a una escrupulosa revisión de los carnets.

Por esta circunstancia las clases han estado desanimadas.

Una Comisión de la F. U. E. ha visitado al gobernador civil comunicándole que habían acordado disolverse como organización política, ya que no respondía de lo que pudiera ocurrir.

MITIN SOCIALISTA

Navalcarnero, 16 (5'30 t.).—Se ha celebrado un mitin socialista en el que tomaron parte Marcelino Pascual y Jiménez Asúa.

Los oradores expusieron el programa de la coalición de izquierdas en la próxima contienda electoral.

No hubo que lamentar incidentes.

ACUERDO COMERCIAL

Moscú, 16 (5'30 t.).—Ayer ha sido contrastado el acuerdo comercial verbal concertado entre Rusia y Lituania.

La guerra italo-etiope

Roma, 16 (6'15 t.).—Las noticias recibidas del frente italiano dan cuenta de haber terminado la batalla iniciada el día 12 por el general Graziani contra las fuerzas del ras Desta con una completa victoria de los italianos.

Se han infringido grandes pérdidas a los abisinios.

* * *

Addis Abeba, 16 (6'15 t.).—La ciudad de Gual D'á, ha sido violentamente bombardeada por los aviones italianos.

Se ignora el número de víctimas causadas por los bombardeos.

* * *

Dessie, 16 (6'15 t.).—Se confirma que tres aviones italianos han bombardeado la población de Guardafín.

Las bombas han destruido dos tiendas de los destacamentos de la Cruz Roja.

También ha sido destruido mucho material.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

COMITÉ PROVINCIAL

Se ruega a todos los presidentes de los Comités locales de la provincia, se sirvan enviar a la mayor brevedad, a esta Secretaría, lista de interventores, dos propietarios y dos suplentes por cada sección como igualmente de apoderados que nos han de representar en las próximas elecciones.—El secretario, PABLO TROYANO.

COMLOT MILITAR

Moscú, 16 (6'30 t.).—Comunican de Tavín (Lituania), que algunos elementos militares habían organizado un complot teniendo el propósito de detener al presidente de la República y al jefe del Gobierno.

Han sido detenidos varios de los encartados en el complot, entre los que figura un comandante de aquella división.

Se supone que los organizadores del complot son partidarios de Valdemara.

DALADIER, PRESIDENTE DEL PARTIDO

París, 16 (6'30 t.).—La Federación radical socialista del departamento del Sena, ha aprobado por aclamación la candidatura de Daladier para la presidencia del partido.

También se acordó la adhesión al Frente Popular y al pacto de la Sociedad de Naciones.

CATASTROFE DE AVIACION

Nueva York, 16 (6'30 t.).—Comunican de Bogotá que un aparato trimotor cayó en una zona montañosa, quedando destrozado.

Resultaron el piloto y su ayudante muertos y siete pasajeros heridos graves.

SE AFLAZA LA EJECUCION DE HAUPTMAN

Treton, 16 (6'30 t.).—Se dice que el gobernador de Nueva Jersey, ha decidido aplazar la ejecución de Hauptman, señalada para mañana 17, por haber recibido una carta de cierto sujeto que se declara autor del asesinato del niño de Lindberg.

El aplazamiento de la ejecución será por 30 días.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Horas de consulta (previo número): de once a una y de tres a cinco.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo
Teléfono, 15-78

NOTAS LOCALES

ASOCIACION DE PADRES AMIGOS DE LOS NIÑOS DEL GRUPO ESCOLAR LOPEZ DIEGUEZ

Debiendo celebrar Asamblea general durante el mes de Enero, el que suscribe, secretario de la mentada Asociación, cumpliendo con un precepto reglamentario, convoca a todos los socios y a todos los padres y madres, sean o no socios, a la reunión que tendrá lugar el día 19 del corriente, a las 10 de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

Gestión de la Directiva, examen de cuentas, ruegos, preguntas y proposiciones de los señores socios.

Córdoba 16 de Enero de 1936.—El secretario, Rafael Martínez.

MUNDO GRAFICO

Dedica en gran parte su número de esta semana a publicar los documentos gráficos suprimidos por la Censura: bodas de príncipes, fotografías del exrey, escenas de la revolución en Asturias y otros temas de interés.

Publica además: El sistemático incendio de tranvías en Barcelona.—Los actos de propaganda política, del domingo.—La Censura por dentro: declaraciones del censor, señor Calderón.—Madeleine Carroll se construye un castillo en Palamós.—Marlene Dietrich huye de América por miedo a que le rapten su hija.—La muerte de John Gilbert.—Declaraciones de Antonio Moreno, el gran artista de cine, que se halla en Madrid.—Actualidades.

Enfermedades de la infancia Huesos, Articulaciones Rayos X

Antonio M. y Olivares
Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-62

SILUETAS Y MOMENTOS

UNA DUDA QUE OFENDE

Palabra, que debiera escribir este artículo agitado por una terrible indignación. Hay cosas que alteran un poco el ánimo de quien no está acostumbrado a saber de los gobernantes sino frases de estudiada elegancia, para que, ya que la nación pase algunas fatigas, naturales para todo el que tiene que ganarse la vida en un lugar donde hasta los desperdicios se aprovechan, sientan, cuando menos, ese consuelo espiritual que suelen dar las buenas palabras y las mejores lecturas. Figúrense ustedes que todo un ministro: un representante verdad del poder nacional, se ha permitido poner en duda la pureza electoral de España y ha dicho que a ver si demostramos que somos un país digno de ser incorporado a la democracia europea. Ciertamente el párrafo no es suyo—esto quizá no hiciera falta aclararlo porque todos sabemos ya lo que cada uno da de sí—, sino que lo ha tomado de un periódico de Inglaterra, que es donde está la fábrica de la democracia verdad; pero de todas formas, el glosar en castellano una duda del extranjero en ese terreno nos ofende lamentablemente.

Por fortuna, yo no ignoro que la templanza es lo mejor para replicar a esas frases. Nuestra circulación sanguínea no debe alterarse sino por causas muy justificadas: pensemos en la hipertensión que podemos padecer sin saberlo; en nuestros frágiles capilares del cerebro, y luego, contemplemos de cerca al conjunto ministerial y estudiemos sus frases. Seguro que con esa ligerísima meditación no tiene nada de particular que troquemos nuestro pequeño rencor en franca risa. Y así hay que tratar las cosas; porque crean ustedes que, a veces, la pluma es un arma cargada que hay que usarla con serenidad suma, y si es la palabra, no digamos.

Pero no nos apartemos de la cuestión: es decir, de la democracia, que el ministro ha puesto en duda al hablar de España. ¡Si que ha escogido una buena ocasión, amigo! Ignoro si el traductor de la frase es de los que pueden ostentar decorosamente el dictado de tráfuga, pero me abstengo de lanzarlo, porque ya he dicho que este lugar no es el más indicado para las demostraciones hostiles; es algo así como la hamaca del periódico, desde la que se contempla todo con ese optimismo que da la posición horizontal. Veamos tan sólo en qué puede fundarse todo un ministro para poner en duda la pureza del sufragio, tanto más después de que el pelizano (ojo con los acentos) de su presidente ha prohibido a sus camaradas de Gabinete hacer manifestaciones, fuera de las notitas que él escribe para uso y comodidad de los periodistas; y se comprende la medida, ¿verdad?

Esos señores, digo, debieran tener una confianza ciega en que los ciudadanos de la nación sabrán ejercer su derecho al sufragio con toda la pureza que las circunstancias requieren. Ellos han hecho un amplio relevo de Gastoras, sacando de la nada a miles de camaleones políticos—y esto de camaleones es por el cambio de color, que los hay mal pensados—, para garantizar la imparcialidad de la contienda; ¿a qué dudar, pues? Satisfacción es lo único que puede haberles. Lo que ocurrirá es que este Gobierno, que ha exaltado el buen humor nacional, tiene una fuerza de atracción tal, que la contagia a cuantos se han arrimado a él para dirigir el desfile ante las urnas.

Y en toda la nación ocurrirá lo mismo: los miles de Municipios que se han posesionado estos días con la ritual frase de "venimos en momentos difíciles" serán los encargados de demostrar a los ingleses—ya saben ustedes que los hay a montones—y a los ministros que nos transmitan sus dudas que los españoles somos únicos para hacer nuestra republicanísima voluntad sin hacer caso de nada ni de nadie.

Y no me pidan ustedes un ejemplo, porque me veo "en chirona".

S. C.

Sindicato de Cultivadores de Remolacha de la provincia de Córdoba

Siendo misión de este Sindicato profesional hacer el reparto de la remolacha que habrá de producirse en la zona octava de las que se constituyen por la Ley de 23 de Noviembre último y habiéndose tramitado por el mismo, ofertas a la Azucarera San Rafael por cuenta del cupo que le corresponde de más de 60.000 toneladas, se avisa por el presente anuncio a los cultivadores de la provincia, que pasados cinco días de la inserción de hoy, quedará la oferta definitivamente terminada y servirá la diferencia de toneladas no cubierta para incrementar el cupo de los cultivadores que ya la tienen ofrecida.

Córdoba 15 de Enero de 1936.—LA DIRECTIVA.

Nuestros lectores conocerán en breve, detalles tomados del libro de don Francisco Gómez Torres, de Fernán Núñez, titulado:

"Un pleito y ocho sentencias".

Además insertaremos el Epílogo de la obra, que es verdaderamente interesante.

De sociedad

Esta mañana regresó de Madrid nuestro querido amigo, el jefe provincial del Partido Radical don Eloy Vaquerio Cantillo.

De Madrid regresó nuestro querido amigo y correligionario, el concejal de este Ayuntamiento, don José Diéguez Fernández.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido correligionario el presidente del Comité radical de Valenzuela, don Juan Mortilla Martos.

Muebles de ocasión

Muy baratos
Menéndez Pelayo, núm. 9 dp.º

PRISMAS

LUCHAS DE CLASES

¿A quién le gusta la lucha de clases? Esto es igual que si nos preguntasen: "¿Desea usted que le dé el tifus exantemático?" Ningún país—el auténtico pueblo—quiere la lucha de clases, como no quiere la guerra. Desear estos terribles azotes es una cosa de esquizofrénicos, de maníacos megalómanos o de demagogos de profesión, que también constituyen un tipo patológico. Se soportan como un naufragio o una epidemia. La lucha de clases y la guerra sólo son agradables para los proveedores de los ejércitos—que saben transmutar en oro la sangre humana—y para esos otros alquimistas macabros, piratas del revolucionarismo profesional. En suma, para los ególatras del dinero. Porque lo mismo las guerras que las revoluciones, no son en su médula sino monstruosos negocios disfrazados bajo pabellones románticos y bellas utopías. Y a la hora de la verdad, la metralla para la carne de pueblo, y el dinero, para la cuenta corriente de los aguilluchos.

Esto de la lucha de clases es un tópico del marxismo internacional—infiltrado con aviesa intención—, que no debe cuajar en el carácter español. Nuestro menestral es simpático, comprensivo, campechano, liberal. Este es su espíritu y su tradición. El odio de clases es una cosa postiza, impuesta por los pedantes del Comité del barrio. Es imperceptible la barrera que separa la clase obrera de la clase media. A ambas clases las rige un nivelador común económico. Comen el mismo cocido, sin más diferencia que el que de los profetas tiene un poco más de bzafrán. Educan su fantasía en el mismo cinematógrafo y se divierten con las mismas astracanadas en el teatro. Desde que la taberna está en decadencia, el café y el "bar" son los casinos donde ambas clases se compenetran y cambian ideas, y cuando no tienen ideas que cambiar intercambian los pedacitos de cartón de una baraja, como dijo Schopenhauer.

El auténtico menestral no siente la lucha de clases, en primer término porque tiene el orgullo de su menestralia, la alegría honrada y luminosa de su oficio. Al tipógrafo le gusta su oficio ilustrado, que sabe perennizar la fugacidad impalpable del pensamiento ajeno; el forjador de hierro y el alfarero de cerámica están contentos con sus oficios, que son artes. El carpintero y el tallista ostentan la dignidad de su maestría. El lapidario de gemas, el platero y el orfebre, saben que están por encima del obrerismo gregario. Ninguno

de estos artesanos, de abolengo castizo, alienta el odio de clases, por que ellos están satisfechos de su menester y no dejarían su gubia, su cincel o su linotipia para ser covachuelistas. El odio es un complejo de inferioridad y de envidia, y ellos, por el contrario, sienten el claro orgullo de sus oficios y de sus artes.

Este núcleo tradicional de la menestralia se puede encauzar fácilmente en un ideal de concordia social y colocarse. Para ello hay que libertarles de la esclavitud negra de la disciplina marxista, desjudicializarles de la esclavitud y españolizarles nuevamente. Pero de antemano deben confiar en que el dinero se humanice, en que el capitalista sepa tomar emociones humanitarias y restar odios, mejor que multiplicar guarrismos. Según dicen 3.000 millones duermen en las cuentas corrientes. Conviene averiguar exactamente si esos millones se ocultan en los Bancos por la revolución, o si la revolución se encrespa porque esos millones se agazapan en los Bancos. Si el Trabajo no tiende a ser dinámico, tampoco debe de tener alma de usurero el Capital. Al cabo, un simple concepto de solidaridad humana debe bastar para decapitar al monstruo de la lucha de clases.

En el sector obrero, el genuino elemento menestral está involucrado con un aluvión de trabajadores sin especialización, que por no sentir el orgullo y la alegría de un oficio o artesanía, son los que se sienten disminuidos y envidiosos. Estos son los jornaleros, los obreros de menos fuerza manual, que no son nada completamente y aplican a todo su actividad para ganarse el gan de cada día; los que no han sido aprendices y oficiales, y maestros, y, por tanto, desconocen el valor de las jerarquías. Este inmenso mar humano de seres sin ventura, es la materia en que mejor fructifica la propaganda venenosa de la lucha de clases. Los que, fatalmente han de ser vasallos del Zar o esclavos de los comisarios del pueblo. El marxismo, con su precupación aritmética de sumar fuerzas antiburguesas, no ha vacilado en formar un conglomerado de energías distintas, bajo una misma etiqueta sociológica.

Pero los mismos obreros, por sentimiento de las categorías, deben establecer diferenciaciones. El tallista, el carpintero, el mecánico, el zapatero, el lapidario, etc., son oficiales y, a veces, artistas. Los braceros y jornaleros de menesteres adventicios no son, en puridad, obreros, si-

¡Radicales de Córdoba y su provincial!

¡Abajo los traidores, y los aprendices de traidor!

Esperamos en esta hora preliminar de nuestra victoria que ninguna organización vacile.

Que ningún espíritu se amedrente.

Que no haya pesimismo en nuestras filas.

Que cada uno sea un fervoroso defensor del partido y su programa.

El presente es de lucha, y el porvenir es de triunfo.

¡Radicales! Que cada uno sepa cumplir con su deber.

Desde LA VOZ, que es el baluarte del partido, sabremos desenmascarar y derrotar a nuestros enemigos.

no, en términos vagos y generales, trabajadores. El hombre que enciende los faroles, el que barre la calle, el que echa un poco de leche y otro poco de café en nuestro vaso, resulta que es un obrero consciente y organizado...

Trabajadores. Bien. Pero ¿quién que no sea un imbécil o un millonario no es un trabajador?

Emilio Carrere

Consejo local de Primera Enseñanza

Terminado el Fichero Escolar, se ruega encarecidamente a los señores Maestros nacionales de la capital y sus anejos, remitan a la mayor brevedad a este Consejo local de Primera enseñanza (Oficinas del Ayuntamiento), las papeletas de admisión de niños que en calidad de expectantes obren en su poder, quedándose tan solo archivadas en las escuelas las de los niños asistentes a las mismas.

Con dicho motivo los maestros no darán altas en sus escuelas respectivas hasta que el Consejo local, con arreglo a las bajas que cada uno dé mensualmente, le envíe las correspondientes admisiones.

Lea V. LA VOZ
DIARIO REPUBLICANO

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

El jefe del Gobierno ha dicho que el manifiesto de las izquierdas en términos generales, no es para asustar a nadie

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA

Madrid 17 (1'15 m.).—En su casa del barrio de Chamartín ha fallecido esta tarde a consecuencia de un ataque de hemiplegia el notable periodista don José Rocamora, que durante muchos años fué director de "Heraldo de Madrid".

Durante la guerra de Marruecos fué corresponsal en Africa.

El fallecimiento ha causado sentimiento general.

"EL SOCIALISTA" DENUNCIADO

Madrid 17 (1'15 m.).—El Fiscal ha denunciado a "El Socialista", cuya edición de hoy ha sido recogida.

LOS DEPORTADOS DE VILLA CISNEROS

Madrid 17 (1'30 m.).—Un grupo de individuos que fueron deportados a Villa Cisneros y se fugaron se han reunido hoy en un banquete para conmemorar la fecha de su llegada a las costas portuguesas.

EL MANIFIESTO DE LAS IZQUIERDAS

Madrid 17 (1'30 m.).—"Heraldo" de esta noche publica algunos juicios de los firmantes del manifiesto de izquierdas.

Martínez Barrio dice que todos sus trabajos en 1935 se dirigieron a unir a los republicanos, para lo cual no ha escatimado tiempo ni esfuerzo alguno.

Sin la unión de los republicanos el país seguiría corriendo grave riesgo como consecuencia de equivocaciones cometidas.

Agrega que se encuentra satisfecho del pacto, a pesar de la separación para él dolorosa de Sánchez Román.

Don Amós Salvador dice que quienes examinen el manifiesto de las izquierdas con criterio sano habrán de reconocer que el escrito es moderado, sereno, constructivo y tranquilizador, así como profundamente leal a la República, en aquella parte que se trató de mixtificar.

Vidarte declara que también ellos se encuentran satisfechos del pacto a pesar de las reservas con que se han producido los republicanos en algunos puntos.

Se refiere al acuerdo de reparar a las familias de las víctimas de los sucesos de Octubre y dice que en este punto han obrado en igual forma que

con los familiares de las víctimas de los hechos acaecidos en Casas Viejas.

La negativa de Sánchez Román a firmar el pacto ha obedecido a no estar conforme en lo referente a las medidas represivas.

Don Bernardo Giner igualmente dice que se encuentran satisfechos por que los representantes de las fuerzas obreras les han acompañado en declaraciones tan interesantes como las que se refieren a la defensa de la República y su Constitución.

El programa no es más avanzado ni más tímido que los que se están ensayando fuera de España.

El partido republicano federal ha enviado a Unión Republicana un escrito declarando que suscribe el documento de las izquierdas y ofrece su prensa y organización para la defensa del pacto para lograr su triunfo.

Firma el escrito don Eduardo Barriovero.

MANIFIESTO DE LAS MUJERES REPUBLICANAS

Madrid 17 (1'30 m.).—La Asociación de Mujeres Republicanas ha publicado un manifiesto con motivo de la próxima lucha electoral.

Excita a las mujeres a la defensa de la República y dice que un voto más a las derechas puede significar un despertar de sangre.

SANCHEZ ROMAN SE RETIRA DE LA POLITICA

Madrid 17 (1'30 m.).—"Ya" dice que Sánchez Román no se presentará a diputado y hasta es propósito suyo retirarse de la política.

También dice que el señor Feced que figura afiliado a la misma política que el notable jurisconsulto, va a renunciar a la política.

Por su parte el señor Rodríguez Pérez parece que se incorporará al centrismo gubernamental.

RECLAMO DE PUESTOS ENTRE LA IZQUIERDA

Madrid 17 (1'30 m.).—"La Voz" dice que celebraron una reunión Barriovero, Ortega Gasset y Botella Asensi, acordando dirigir a la opinión un manifiesto reclamando puestos en la coalición de izquierdas.

LA HORA DEL REPARTO

Madrid 17 (1'30 m.).—Según el periódico "Ya" han celebrado una extensa reunión Azaña, Martínez Barrio, Vidarte y Cordero, para ocuparse de la proporcionalidad en las candidaturas.

Parece que se reservarán de un cuarenta a un cincuenta por ciento de los puestos a los partidos obreros.

Del resto de los puestos se reservará una mayor parte a Azaña.

AGREDIDO POR UNA MUJER

Madrid 17 (2'15 m.).—A última hora de la tarde en la Puerta del Sol la joven Carmen Cano, que se encontraba en estado de embriaguez agredió con una navaja a Juan Flavio Aicosa, de 25 años, causándole heridas de pronóstico reservado.

PARA LA FORMACION DE CANDIDATURAS

Madrid 17 (2'15 m.).—La Comisión Ejecutiva del partido socialista ha enviado circulares a todas sus secciones dándoles cuenta de la constitución del bloque electoral y con instrucciones para la formación de candidaturas.

La prensa y el pacto de las izquierdas

Madrid 17 (2'15 m.).—Todos los periódicos de la noche dedican extensos comentarios al manifiesto de las izquierdas con motivo de la próxima lucha electoral.

"Informaciones" dice que el pacto constituye un agravio para todas las personas honradas y un toque de rebato para que cada uno arrebató o se apodere de lo que pueda en esta liquidación de España.

"Ya" dice que el documento ha venido a confirmar lo que se venía sospechando, esto es: la preponderancia del socialismo sobre los partidos burgueses, y que obedecen a la consigna de la Tercera Internacional.

En otro lugar dice el mismo periódico

DR. M. QUERO MORENTE
PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
JULIO BURELL, 2-Teléfono 2269

dico que aparte de los acuerdos que aparecen en el manifiesto, existen otros compromisos secretos que no se ha querido dar a la publicidad por su carácter avanzado.

“La Nación” opina que en el manifiesto lo único que le dá tono es la firma de Largo Caballero, pues los demás firmantes son delegados mediocres que nada representan.

Agrega que la lectura del documento desde la cruz a la fecha produce náuseas, no por el pacto en sí, sino por lo que encubre.

“Mundo Obrero” hablando del pacto de las izquierdas dice que el arma para dar la batalla a la reacción y al fascismo está forjada.

“Heraldo” enjuicia el documento diciendo que dá una impresión de seriedad como obra de hombres serios y conscientes de su responsabilidad y que recoge el sentir de la mayor parte de la nación.

“El Siglo Futuro” cree que el manifiesto solamente es una careta, ya que no se dan a la publicidad los acuerdos secretos que son los más importantes.

“La Epoca” también ataca duramente el pacto de las izquierdas.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

Madrid 17 (2'30 m.).—Esta tarde en los pasillos del Congreso hubo poca animación.

Los comentarios giraban alrededor del manifiesto de las izquierdas que ha producido mal efecto entre los elementos de derechas y otros sectores republicanos.

También se comentaban ciertos pasquines y carteles de propaganda electoral de Acción Popular que han aparecido hoy en las esquinas.

A Portela Valladares no le asusta el manifiesto de las izquierdas

Madrid 17 (2'30 m.).—El jefe del Gobierno recibió hoy numerosas visitas de políticos y de gobernadores.

Al abandonar su despacho habló con los informadores a los que dijo:

—Me interesa poner de relieve un hecho importante para la gran masa de españoles a quienes afecta directamente cuanto se relaciona con la economía nacional. Aludo al alza continúa de los valores en Bolsa. Algunos periódicos hablan de paralización y de marasmo en los negocios sin que ello se acuse en la Bolsa.

Cree que todo se debe al afán derrotista de algunos sectores, cuando en todo el país la situación es satisfactoria.

Se inquirió su opinión sobre el manifiesto de las izquierdas y exclamó:

—El manifiesto de las izquierdas en términos generales no es para asustar a nadie. A mí al menos es ese el efecto que me produce.

UN GUARDIA CIVIL AGREDIDO A TIROS

Madrid 17 (2'15 m.).—Esta noche a las diez en la Avenida de Menéndez Pelayo y cerca de la esquina de la plaza de Mariano de Cavia, un guardia civil fué objeto de una agresión.

Unos individuos apostados en la esquina, le hicieron una descarga sin que por fortuna hicieran blanco.

El guardia disparó varias veces sobre sus agresores que se dieron a la fuga rápidamente.

Al ruido de las detonaciones acudieron guardias de Asalto que dieron una batida sin resultado.

Sabemos que a las puertas de los partidos de Córdoba, organizados y con fuerza, se está llamando por los que pisoteando la Ley, quieren cotizar un valor electoral que no tienen. Pero esas puertas no se abren. Lo podemos afirmar sin equivocarnos. Tal muestra de decoro político, es una satisfacción y un orgullo para Córdoba.

MAURA SE ENTREVISTA CON ALBA

Madrid 17 (2'30 m.).—Don Miguel Maura estuvo esta tarde en el Congreso celebrando una entrevista con el presidente de la Cámara.

A las siete menos diez el señor Alba conversó con los reporteros a los que dijo que se había ocupado con Maura, de los trabajos electorales en Zamora por cuya circunscripción presentará su candidatura.

Aludiendo al manifiesto de las izquierdas se expresó así el señor Alba:

—Me parece bastante moderado. Más de lo que esperaba.

El señor Maura también habló con los informadores ante los cuales desmintió nuevamente la noticia de que fuera a presentarse candidato por Valencia.

No podía sospechar de dónde hubiera nacido tal noticia.

Se le preguntó si era cierto que los señores Carrascal, de la Ceda, y Arranz, conservador, se habían reunido para tratar de planes electorales no habiendo podido llegar a un acuerdo.

Maura negó veracidad a esa noticia, diciendo que incluso Carrascal se encuentra ahora en Lugo.

Terminó su conversación con los reporteros manifestando que mantenía los conceptos expuestos durante su conferencia en el Palacio de la Música y que él iría aliado con las derechas y que después ya verían lo que hacía cada uno.

ALBIÑANA PREFERE A LOS AGRARIOS ANTES QUE A LOS SOCIALISTAS

Madrid 17 (2'30 m.).—En un grupo de exdiputados se encontraba esta tarde en el Congreso el doctor Albiñana.

Comentando éste la próxima lucha electoral en Burgos decía que a pesar de los ataques que le dirigían Martínez de Velasco y los suyos, prefería que triunfaran veinte candidatos agrarios antes que cinco socialistas.

El partido Nacional Republicano no presenta candidaturas

Madrid 17 (2'30 m.).—En la reunión celebrada esta tarde por el Comité central del partido Nacional Republicano se adoptaron los siguientes acuerdos:

Primero. Declarar que no se ha acordado la disolución del partido, sino que afirma su propósito de actuar en política.

Segundo. El partido no presentará candidatura alguna en las próximas elecciones y sus afiliados no figurarán en candidatura alguna de derechas o de centro gubernamental sin que previamente se haya dado de baja en el partido.

Tercero. Las organizaciones provinciales no podrán apoyar dentro de la disciplina del partido a ningún candidato de derechas ni del Gobierno actual.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado
Fundada en el año 1864.—Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

EL PARTIDO ESPAÑA-AUSTRIA

Madrid 17 (3'15 m.).—Esta tarde ha terminado el entrenamiento de los jugadores españoles que se enfrentarán el domingo con la selección de Austria.

No ha tomado parte Quincoces por sufrir una distensión muscular.

También se observó que Zabala cojeaba visiblemente. Se notó la falta de Regueiro.

RAZONES POR LAS CUALES NO SE HA DISUELTO EL PARTIDO DE SANCHEZ ROMAN

Madrid 17 (3'15 m.).—Se sabe que en la reunión del partido Nacional Republicano, el señor Sánchez Román expuso las razones que había tenido para adoptar su resolución en el pacto de las izquierdas.

De sus palabras parecía desprenderse ligeras quejas contra la posición adoptada en estos últimos días por Azaña y Martínez Barrio.

Afirmó que no quería que se disolviera el partido, primero porque no se creyera que ello significaba un acercamiento al Gobierno con afanes egoístas, y segundo, porque se estimaría como consecuencia de no haber conseguido un número de puestos en las candidaturas de izquierda.

CONFERENCIA DE SALAZAR. ALONSO

Madrid 17 (3'15 m.).—Esta noche en el Círculo de la Unión Mercantil dió una conferencia el exministro señor Salazar Alonso, acerca de su gestión municipal.

Analizó su labor al frente del Ayuntamiento de Madrid y consideró impropio la reposición de los Municipios del 14 de Abril, por estimar que había que evitar por todos los medios el triunfo de los revolucionarios.

UN MUERTO Y TRES HERIDOS

Cebreros 17 (3'30 m.).—En ocasión en que estaban cortando castaños, se cayó uno de éstos sobre un grupo de personas.

Resultaron muerto Inocencio Becerril y heridos graves tres personas.

LOPEZ OCHOA REVISTA A LAS TROPAS

Barcelona 17 (3'30 m.).—El inspector general del Ejército general López Ochoa visitó los cuarteles revisando a las tropas de la guarnición.

Les dirigió una alocución hablando del deber de los militares. Dijo que había que cumplir las ordenanzas con fervor republicano, que era el régimen que se había dado el pueblo.

DESCARRILO DEL EXPRESO DE MADRID

Málaga 17 (3'30 m.).—Entre Cañete y Almargen descarriló el expreso de Algeciras a Madrid.

Se salieron de la vía varios vagones, no ocurriendo desgracias personales.

LA CAMARA FRANCESA

París 17 (3'30 m.).—En la sesión de la Cámara, León Blum, en representación de los socialistas atacó al Gobierno.

Le contestó Laval abogando porque se aplazaran todas las interpelaciones para dar paso a la relativa a la política agraria, excitando a la Cámara a que procediera con cordura.

La sesión fué muy agitada y el Gobierno obtuvo la aprobación de una moción de confianza por 315 votos contra 251.

La Cámara pasó a examinar el Orden del día y contestando a una pre-

Contra la revolución. Estamos de acuerdo. Pero también contra el "pucherazo".

Para dar los que pueda el "Moro" ha procurado remover las Gestoras.

Contra la revolución y contra el "pucherazo". Cuando se pretenda en un pueblo, recurrir a las martingalas de los que no tienen votos, que se aicen frente al intento, todos los que van contra quienes pretenden hundir a España.

Y que le den el "pucherazo" a quienes pretendan darlo. Pero en la cabeza.

gunta dijo Laval que a su regreso de Ginebra se discutiría el proyecto de pacto franco-soviético.

ATRAICO EN PARIS

París 17 (3'30 m.).—Tres individuos enmascarados entraron en la sucursal de la Sociedad General de Crédito establecida en el boulevard de San Germán y amenazando con pistolas a los empleados se apoderaron de doscientos mil francos que había en la caja.

Se dieron a la fuga en automóvil.

EL AVANCE DE LOS ITALIANOS

Roma 17 (3'30 m.).—El comunicado oficial confirma la victoria del general Doria.

Los italianos han avanzado setenta kilómetros persiguiendo a las fuerzas del ras Desta.

Los aviones han bombardeado varias poblaciones.

Sucesos y denuncias**LOS BRASEROS**

En su domicilio, Gitanos, 3, cayó al brasero el niño de dos años Fernando Velasco Márquez, causándose quemaduras en la región perineal.

—También en su domicilio, Puerta de Gallegos, 3, cayó al brasero Juan Manuel Martínez Sagún, de 3 años, causándose quemaduras de primero y segundo grados, en ambas manos.

Los niños recibieron la debida asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

UNA RIÑA

En la Ribera sostuvieron reyerta José Gil Cruz, de veinte años, y José Navarro Molina, de 19.

Ambos se acometieron causándose mutuas lesiones.

Ingresaron en la Clínica de la calle de Góngora, siendo curado el primero de contusión en el cúbito derecho con probable fisura del mismo, y el segundo de hematoma en la región parietal derecha.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

Ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Dulce Campaña, esposa de nuestro particular amigo don Antonio Nocete.

Enviamos el pésame a su distinguida familia.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 15 de Enero: 110 cerdos, con 10.105 kilogramos; 26 vacunas, con 5.003; 2 terneras, con 138 y medio; 27 lanar y cabrias, con 445 y medio.

...

Ganado sacrificado el 16 de Enero:

43 cerdos, con 3.496 kilogramos; 8 vacunas, con 1.690 y medio; 4 terneras, con 281 y medio; 8 lanar y cabrias, con 137.

Hogar y Clínica de San Rafael

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá la que deben hacer.

CRÓNICA

LAS AURORAS

En la habitación de nuestros vecinos hubo esta noche una agitación desacomunada. Pasos acelerados, porteo, lamentaciones, gritos angustiosos de mujer, y por fin, el llanto inexpresivo, sin potencia volitiva y sin contenido de dolor, de una criatura. Es que nuestra vecina ha dado a luz. Con toda felicidad.

Ahora estamos, parientes y vecinos de la parturienta, en torno al recién nacido, contemplándole y comentando, como es de rigor, su belleza, su robustez, su peso aprobable, su problemático parecido con sus progenitores... Pero en lo que a nosotros atañe, otras preocupaciones nos ponen al margen de tan nimios comentarios. Son las que siempre conturban nuestro espíritu cuando nos hallamos ante la iniciación de una existencia humana; las que embargan el ánimo frente a futuro inescrutable. Porque en las primeras palpitaciones de una vida están todas las posibilidades y una recóndita semilla que un día fructificará. ¿Para darnos un genio, un santo, un constructor de pueblos, un destructor de la sociedad? El recién nacido, en su inacción e inconsciencia, nos brinda las más bellas esperanzas y nos amenaza con los más terribles peligros. Y solo sabemos de él que es una interrogación; ni siquiera una pregunta definida. Una interrogación vacía, falta de palabra y de cláusula; nada más que un signo, carente de valor en su aislamiento; pero aunque sin la zozobra de una duda concreta, con el sobresalto de todas las inquietudes. Si fuera posible que la mujer dejase de ver únicamente al hijo en el ser que ha dado al Mundo, le temblaría la mano con que mece la cuna. Pero la mujer no vive más que para el amor y éste carece de porvenir; solo tiene venturas del presente y dulces recuerdos del pasado.

Tras el alumbramiento, queda restablecida la calma en la habitación de nuestros vecinos. El último grito que le arrancó a la garganta de la nembra el desgarramiento de sus entrañas se ha hecho sonrisa en los labios sin color de la madre. Hay en la estancia una claridad de aurora.

Volvemos a nuestra lectura, interrumpida al producirse el acontecimiento de esta noche. El libro había quedado abierto sobre la mesa. También sus páginas biográficas tienen luz de amanecer. Están consagradas a la infancia de Napoleón el Grande.

Pero la narración no posee ya el mismo poder sugestivo. No nos interesa la lectura como antes. Y es que en nuestro pensamiento sigue junto al recién nacido de la habitación

continua. Porque lo que verdaderamente nos atrae no es la infancia en sí, no son los primeros pasos, igualmente vacilantes en todos los hombres, sino el misterio del porvenir, el desconocimiento de la ruta que seguirá una nueva vida, la ignorancia del camino que habrá de recorrer. Solo conocemos del ser que nace su principio y su fin en nuestro Mundo que es no conocer nada. Sus dos auroras, la que ven nuestros ojos y la que en realidad solo verán los suyos. Luz pura en ambas; pero incierta, inquietante, llena de temblores e incertidumbres. Sabemos que la existencia de este infante que acabamos de recibir se desenvolverá entre dos amaneceres y entre la iniciación de dos caminos; pero ignoramos el sol que ha de alumbrarle en ambas jornadas y también las rutas que ha de seguir.

Hemos continuado nuestra lectura. Napoleón niño fue como todos los niños. Si alguien hubiese legado a la posteridad, en unas cuantas páginas, los albores del último de sus granaderos, veríamos que entre la infancia del caudillo y la de un soldado, no habría diferencias. Y es que todas las auroras son iguales: luz incierta en lo alto, y abajo, caminos sin alumbrar.

Sin embargo, la vida nos ha proporcionado una fúlgida enseñanza, y ella es la que nos hace temblar ante una cuna. Porque si desconocemos el porvenir de quien acaba de llegar al mundo, no ignoramos los destinos de la Humanidad. Y así, sabemos que este niño que nos trajo en plena noche la esperanza y la incertidumbre de una luz de aurora será caudillo y emperador o granadero insubidito. Será tirano o será siervo. Conducirá a sus semejantes a la guerra o se dejará arrastrar a los campos de batalla. Vivirá, en fin, para el dolor o en el dolor...

¡Oh, ahora comprendemos!... Aquella agitación, aquellos pasos acelerados, aquellos gritos angustiosos de mujer, aquel llanto... En la habitación de nuestros vecinos se ha perpetrado esta noche un gran crimen. Lo que no se sabe es el número de las víctimas. Puede ser solo uno. Pero también pueden ser muchos.

Joaquín Aznar

Hacienda

Por el delegado de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Don Fernando Rodríguez Ferrer, don Ramón Jiménez Roldán, don Tirso Avilés y Banco Español de Crédito.

Advertimos a los Secretarios de los Municipios que contraen responsabilidad si tratan de cumplimentar órdenes verbales o telefónicas.

Es preciso que las órdenes vayan escritas, firmadas y selladas o por telegramas oficiales.

Piensen los Secretarios, en que ellos quedan para responder de las extralimitaciones.

De sociedad

Por don Camilo Contreras y su esposa doña Genoveva Ruiz, y para su hijo el joven industrial de ésta don Angel Contreras Ruiz, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Pilar Sánchez Mellado.

Entre los prometidos se han cruzado valiosos regalos.

Después de brillantes ejercicios en la Escuela Superior de Guerra, ha obtenido una de las primeras plazas en la convocatoria actual para las Academias Militares el distinguido joven de esta localidad don Enrique Vera Fernández. Tan brillante resultado lo ha conseguido con menos de ocho meses de preparación, en cuyo tiempo cursó el primer año de la Universidad de Ciencias y los ejercicios de oposición.

Al felicitar al nuevo caballero Cadete, lo hacemos a su padre el Comandante de Artillería de esta guarnición, don Enrique Vera Salas.

PARA EVITAR LOS ATRACOS

Nuevos servicios de protección

Por el capitán señor Tarazona, jefe de las fuerzas de Asalto y Seguridad de esta plantilla, se nos ha manifestado hoy, que, cumpliendo órdenes de la Dirección General de Seguridad, ha establecido un nuevo servicio de patrullas de protección a las entidades bancarias y particulares que manejen fondos, a los cajeros y portadores de cantidades, con el fin de evitar se produzcan atracos.

Se hace público el caso, para evitar que estas precauciones puedan llamar la atención y producir alarma.

Suscripción para el homenaje al señor Secretario de la Excelentísima Diputación Provincial D. Filiberto López y López

Suma anterior, 5.411'65.

Don Bernardino Garzón y Marín, fiscal de la Audiencia, 10 pesetas; excelentísimo señor don Ricardo Aparicio y Aparicio, 10; don Natalio Blanca Baeza, 3; don José Aguilar Caballero, 2; don Germán Saldaña Sicilia, 10; don Antonio Guerrero Lama, 25; don Francisco Lopera, 5; don Pedro Márquez, 5; don Angel Avila, presidente de la Audiencia de Cáceres, 10; don Miguel Latos, de Priego, 5; don Cayetano de la Riva, depositario del Ayuntamiento de Bézmez, 10; Colegio de Secretarios de Administración Local de Huesca, 25; don José Alvarez Domínguez, secretario del Ayuntamiento de Lucena, 10; señor secretario del Ayuntamiento de Añora, 5; don Eulogio Roldán Carrillo, 5; don Juan Alcántara Sampelayo, 25; don Antonio Gil Alvarez, 10; don Antonio Giménez de la Cruz, 10; don Francisco Portellano Ruiz, 2; don Pedro Blanco Ruiz, 2; Hijas de la Caridad del Hospital Psiquiátrico, 12; don Manuel Moreno Tavira, 1; don Vicente Aguilar Rodríguez, 1; don Juan Nevado Sepúlveda, 1; don Rafael Obrero Roldán, 1; don Manuel López Garrido, 1; don José Miguel Repiso, 0'50; don Manuel Velarde Carrasco, 0'50; don Antonio Muñoz Rodríguez, 0'50; don Francisco Tejero Pérez, 0'50; doña Teresa Cruz Pedrosa, 0'50; doña Dolores Montoro López, 0'50; doña Rafaela Martínez García, 0'25; doña Flora Monerri García, 0'25; doña Antonia González León, 0'25; doña Josefa Carmona,

Castillo, 0'25; doña Josefa Chamizo Moñi, 0'25; doña Josefa González Peña, 0'25; doña Dolores Martínez de la Rosa, 0'25; don Rafael Reina León, 5; don Manuel Albendea Rivas, 5; don Miguel Bravo Ferrer, de Sevilla, 10; don Enrique Poole Escat, 10; don Juan Morán Bayo, 10; don Rafael Jiménez Núñez, 5; Ayuntamiento de Almodóvar, 25; señor conde de Casa-Chaves, 5; don Marceliano Izquierdo, secretario del Ayuntamiento de Lucena, 10; don Juan Espejo Campaña, interventor del Ayuntamiento de Lucena, 10; don Francisco Alzueta Bujalance, depositario del Ayuntamiento de Lucena, 10; don Rafael Bueno, de Pozoblanco, 25; don Antonio León Pérez, 5; don Antonio García Pantaleón, 10; don Manuel Rodríguez Manso, 25; don Alfredo Rey Heredia, 5.

Suma y sigue, 5.797'40 pesetas.

CALENDARIO

VIERNES 17 DE ENERO

Sale el Sol a las 7'35. Se pone a las 5'14.

Sale la Luna a las 0'50. Se pone a las 11'11.

Luna nueva, el día 24 de Enero a las 7'18 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Variable y lluvioso.

Santos del día de hoy: San Antonio Abad. San Sulpicio. San Mariano. Santa Leonila.

Tribunales

Audiencia

Vista suspendida

En la Sala primera y ante Tribunal de Urgencia, debió verse esta mañana la causa por tenencia de armas contra Bernardo López Moreno. No pudo celebrarse la vista de la causa por incomparecencia del procesado.

Ingreso de causas

En la Sala primera han ingresado las siguientes:

Juzgado de la Derecha. Hurto de caballerías a Miguel León. No hay procesados.

En el mismo Juzgado por hurto contra Enrique López Molina.

Juzgado de la Izquierda. Sustracción del menor Francisco García, contra Ana Sánchez Cabezon.

También del mismo Juzgado por hurto contra Antonio Hidalgo Obrero y otros.

La Rambla, hurto contra Francisco Jurado Gutiérrez.

En la Sala segunda se han recibido también los siguientes sumarios: Lucena, hurto de una burra a Diego Pablo Amagro.

Cabra. Extravío del sumario por amenazas, 121 del año 1933.

“LA VOZ”

Se vende en Madrid en kiosco Calatravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto Timbre Paso anticipada tra Muñoz. Heredia, 10.

Arrendamientos

SE ARRIENDA piso primero, ocho habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, azotea independiente. Alamos, 11. Para tratar: E. Vera. Pabellones de la Victoria, primer grupo.

ARRIENDO piso moderno en calle Conde de Cárdenas, número 28.—Vendo barato! Solar mil metros en Molinillo. Varias puer-

tas y ventanas. Depósito Uralita, cuatro metros piedra negra zócalo, nueve metros piedra blanca cornisa. — Almacenes Hierro Aragón.

Compras y ventas SE COMPRAN aceitunas para molenda. Informes: Pedro Guarnido. San Fernando 42. Teléfono 1571.

SE VENDEN damajuanas de media arroba, muy baratas. Fábrica de Fideos. Doce de Octubre, 10.

SACOS harineros, muy buenos, para aceitunas, se venden en el Almacén de Cereales, Llano del Preboste, número 3.

UTENSILIOS de un depósito de aceite, vendense. Razón: Sr. Doblas. Garage Cervantes.



Almonedas

ALMONEDA permanente. compra-venta de toda clase de muebles usados. — Calle Valderramas, número 7.

Huespedes

CABALLERO formal, deseo pensión en familia. Dirijirse por escrito a José L. Ruz. Pompeyos, 9.

Varios

REPARACION de Receptores de Radio. Laboratorio moderno, con personal técnico especializado. Trabajos garantizados. Casa Martínez Rücker. Claudio Marcelo 13. Teléfono 1150. —Si su receptor le funciona mal, solicite sin compromiso el reconocimiento por nuestro técnico.—Válvulas de Radio a precios de fábrica.

DINERO para Hipotecas a interés módico, sobre fincas rústicas en la provincia y rústicas y urbanas en la capital. Compra y venta de casas. Razón: Francisco Pérez de la Las-Modesta. Corba y prueba. desde 3 pesetas. Crucifijo, número 6.

LOS SUCESOS DEL DIA

EL AMOR A LA FUERZA

Los guardias de Seguridad detuvieron a Francisco Romero Barrañco, que en la Corredera amenazó de muerte al Carmen Bellido Lara.

El detenido esgrimió contra Carmen una navaja, que le fué intervenida.

La causa del hecho no es otra que la negativa de Carmen a dar oído a las pretensiones amorosas del furibundo Francisco.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

ESCANDALOSO

Por promover escándalo en la vía pública fueron detenidos Antonio Navarro Rodríguez y María Ortega Urbano.

También fué detenido por los agentes de la autoridad Rafael Moreno López, que en la Avenida del Gran Capitán, encontrándose en completo estado de embriaguez dió "un mitin".

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

"LA FIERA" EN ACCION

En la Casa de Socorro ingresó esta mañana Rosa River Mohedano, de 19 años.

Los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron una herida contusa en el labio superior y erosiones en la cara.

Dicha lesión se la causó en la plaza de las Cañas una que fué compañera suya de servicio a la que solo conoce por Antoni "La Fiera".

Se ha dado la oportuna cuenta del suceso al Juzgado correspondiente.

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Rafael Torres Pavón y Dolores León Espejo, por subir sus hijos en la trasera de los carruajes en marcha.

El dueño de la casa número 13 de calle Sánchez de Feria, por amenazar ruina al parecer.

Félix Pino Criado, por conducir cuatro caballerías sin reatar.

Nicolás Fernández Navarrete, por vender sardinas en malas condiciones para el consumo.

Antonio Alvarez Colorado, por conducir un automóvil a velocidad excesiva por la Avenida del Gran Capitán.

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Purificación Figueroa Montoro y Diego Torrecilla Megias.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Espiritu Santo Villalón Palomo, Andrés Pérez Porras, Juan Antonio y Ramón de Vinuesa Roldán.

Defunciones: Antonio Martín Cabezas de cinco meses, y Ana Marzo Cívico, de nueve días.

Matrimonios: Ninguno.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2606 CORDOBA

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes. Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERÍA ROYAL
Acera de "La Campana"

"CORDOBA AUTOMOVILISTA"

Director: Francisco Quesada

Matriculas de automóviles y camiones. — Conductores. — Servicios públicos. — Transferencias de dominio. — Estadísticas. — Reclamaciones. — Defensa de los intereses de los automovilistas.

Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1.000

Impresos de lujo

Verdaderamente artísticos en la Imprenta La Verdad. Librería, 24. Teléfono, 24-30.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 :—: CORDOBA :—: APARTADO N.º 14

Garantizo
Que acabo con
EL BRILLO
DE LA NARIZ
o no pagará
ni un centimo



DESCUBRIMIENTO
SENSACIONAL
de una
NUEVA CLASE
DE POLVOS DE ARROZ

El eterno problema femenino, el feísimo brillo en la nariz y el aspecto agrasiento de la piel, ha quedado ahora resuelto por la Ciencia. Después de varios años de investigaciones, unos químicos franceses han descubierto un nuevo ingrediente denominado "Espuma Doble", que, por el nuevo procedimiento Tokalon está mezclado con los polvos de arroz más finos, pasados 7 veces por un tamiz de seda. Es por ésto que puede usted aplicarse los Nuevos Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, sólo una vez por la mañana, y estará libre, durante todo el día, del brillo en la nariz, haga usted lo que haga. Estos son los únicos Polvos que procuran a la tez un elegante "aspecto mate", que no puede alterar ni el viento, ni la lluvia, ni el sudor. Vea usted hoy, por sí misma, la fascinadora y juvenil belleza que los Nuevos Polvos Tokalon pueden procurarla. Se "garantiza" la terminación del feísimo brillo de la piel; si no, se le devolverá el dinero.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo diferente y mejor.